

常熟聚众斗殴案连续报道之七

不是正当防卫,“守方”被判有罪

昨天,常熟聚众斗殴系列案件集中宣判,常熟法院判定涉案双方15人全部犯聚众斗殴罪。

法院认为,“攻方砍刀队”曾勇等9人在此案件中的罪责较重,判主犯曾勇有期徒刑3年6个月,攻方其他8名成员也均获不同刑罚;而“守方菜刀队”的6人中,主犯何强被判处有期徒刑1年6个月,其他5名成员中的3人被判缓刑,另两人被免于刑事处罚。

判处“守方菜刀队”有罪,也意味着其辩护律师们认为的“正当防卫”不成立。在宣判结束后,常熟法院召开了新闻发布会,对判决的定罪量刑进一步进行了说明。

法院认为,纠纷起因是赌债,过程中“守方”有挑衅、纠集人员准备刀具,且在见到“攻方砍刀队”上门后敞门持刀以待,均说明何强等

人对斗殴的发生“态度积极”,因此正当防卫的辩护意见不成立。而何强母亲在宣判后当即表示要上诉。

何强母亲认为,何强是在正当防卫。在回答案件的这一核心争议问题时,法院负责人在新闻发布会上说,本案系因赌债纠纷引发,为非法利益之争,不受法律保护。另外,何强积极参与其中,在就还债问题双方谈判未果的情况下,双方

在斗殴前的通电话过程中均有明显的言语挑衅行为,致矛盾激化升级。

在对对方可能上门发生打斗有明确判断,作了纠集人员与准备工具的充分准备后,何强再次主动拨打对方电话,充分反映出何强一方在主观意识上并非基于防卫的目的,而是具有与他人互殴的故意。

在何强等人准备工具至对方上门约半小时内,他们并未采取相应措施以避免打斗,而当从监控视频中看对方在大门外下车持刀到来时,何强等人敞门持刀以待,充分表明何强等人对斗殴的发生持积极态度,遂致斗殴发生。因此,何强等人行为全符合聚众斗殴罪的犯罪构成要件,不是正当防卫。

现代快报记者 言科

南京商厦 购春款女装单柜

活动时间: 4/13-4/15 (活动详情以店堂明示为准)

每90减50/40/30 现金

le saunda 莱尔斯丹 fed STACCATO 思加图

会员: 思加图满300减80 FED、莱尔斯丹 6.4折

尊享 购上述3个女鞋品牌的会员再赠电影兑换券1张(各限前20名/天)

精彩开柜

影响时尚感恩会员答谢专场(九楼) 来就送80元新品抵用券
新款女装4.5折起 每天3次抽奖: 大奖全额买单

E-LAND 部分满300减100 Anloem 姬奴女装热卖场50元起 佳丽宝化妆品 7.7折(4.14-4.15)

会员欢购节之优雅淑女篇

扫码进微博总有新精彩 <http://weibo/njssh>

会员的网上家园——南商会员e家网 <http://www.njshangsha.com>

赏精彩大片 就到幸福蓝海国际影城(五楼)

东郊小镇 自由版小小家 总价26万 遭抢购

二批房源紧急加推中..... 首付3万 / 挑高4.8米, 买一层得两层

轻松置业 自由生活

空间分割更自由
挑高4.8米, 轻松一层变两层; 轻松两房变三房; 舒适两房、实用三房, 想怎么分割就怎么分割。

功能组合更自由
卧室搭配阳台, 还是进门收纳系统, 怎么住的舒适, 怎么适合, 你的生活你做主。

彰显个性更自由
不同的人有不同的个性, 小小家自由版, 自由装修, 给你一个尽情展现自我个性的舞台。

自由版小小家装修示意图

84191888

生活加速 品质加速 幸福加速

南京市江宁区麒麟街道东郊小镇第二街区

东郊小镇